

# 郑州高新区与河南工业大学联合举行疫情防控应急实战演练 不断提升应急处置科学化规范化水平



本报讯 3月20日14点至16点,郑州高新区在河南工业大学莲花街校区开展了新冠肺炎疫情防控应急实战演练。区党工委副书记、管委会主任张红军,河南工业大学党委书记刘志军联合指挥,高新区疫情防控指挥部“一办四部十三专班”、指挥部各成员单位,河南工业大学新冠肺炎疫情防控指挥部、指挥部各专班、学校有关单位参与实战演练。高新区部分高校、寄宿制中小学代表现场观摩。

本次实战演练采取区、校联动的实战模式开展。演练前,学校疫情防控指挥部与高新区疫情防控指挥部反复对接、全盘推演,高新区管委会主任张红军、副主任赵毅亲临现场指导,学校副校长李焕锋全程参与方案制定、沟通对接等环节工作。

本次演练假设校内A02公寓发现一名初筛阳性学生,触发1级应急响应,全程模拟了响应启动、前期处置、信息报告、封闭管理,以及流调与核酸采样、转运与消毒消杀等全过程全要素实战演练。演练以高新区疫情防控指挥部介入为节点,分为两大阶段,第一阶段以学校为主导,指挥长刘志军发布1级应急响应指令,各专班按照学校

应急预案,开展初筛阳性及密接人员应急制动、异常情况初次报告、A02楼宇临时管控、校园严格封闭、重点人员排查、网格队伍进驻等工作;第二阶段以高新区为主导,联合指挥长张红军、刘志军现场调度核酸复检、流调溯源、人员转运、环境采样、分区管控以及消毒消杀等工作。

演练期间,高新区疫情防控有关专班,就防控工作规范、区校联动机制等方面问题,现场开展了针对性指导。

张红军表示,开展疫情防控实战演练是检查学校疫情防控能力水平和落实有关疫情防控政策情况的试金石,也是查找问题、查缺补漏的有效途径。各级各类学校要扎实做好疫情防控预案,深入开展实战演练,不断提升应急处置科学化规范化水平。同时,要注重学生思想工作和正面宣传引导,督促师生员工严格落实不聚集、不扎堆要求,时刻保持备战状态。

最后,区、校指挥部各专班负责人作了进一步沟通对接,观摩单位就工作疑问进行了现场问答。此次应急实战演练达到了预期效果。

记者 孙庆辉 文/图

## 捡起小烟头 美化大环境

郑州公交曹瑞娟志愿服务队在行动

本报讯 为了让更多市民远离烟草,养成良好健康环境的生活方式,为城市的环境贡献一份力,3月15日,郑州公交曹瑞娟志愿服务队第四小分队组织志愿者开展“捡起小烟头 倡导无烟健康环境”的志愿服务活动。

活动中,志愿者们身穿红马甲、头戴小红帽个个干劲十足,不怕脏,不怕累,使用夹子、袋子等工具,沿途对路边的烟头、碎纸屑、塑料袋、生活垃圾等进行捡拾和清理,即使是藏在树根砖缝里的角落也不放过,纷纷被挑出装进了垃圾袋集中处理。在捡拾清理时,志愿者们还向周边市民宣传普及烟草的危害性,及时劝阻烟民随手丢弃烟头等不文明行为,进一步倡导文明、健康的行为习惯。志愿者们的言行举止引来围观群众的纷纷响应和赞扬,大家也纷纷响应,将从自身做起,提高文明意识,注意生活细节,共同营造一个健康、无烟的良好生活环境。

此次活动提升了广大市民的环境保护意识,营造了“健康你我他,禁烟



靠大家”的浓厚氛围,也提升了公交职工的服务意识和奉献精神,引导大家主动作为,强化担当,共同为郑州文明城市建设增光添彩。

记者 孙庆辉  
通讯员 冯博文/图

## 安全知识进校园 绿色公交伴“童”行

本报讯 “大家小心一点,注意台阶。”“不要着急,要排着队按顺序上车……”3月18日下午,一辆公交车缓缓地停在腊梅路蕊禾国际幼儿园门口,在公交车长的热情迎接下,蕊禾国际幼儿园大班的小朋友争先恐后登上公交车,第一次在没有家长陪伴下感受不寻常的乘车体验,伴随欢快的氛围,一堂特殊的安全知识课在车厢内拉开序幕。

首先,郑州公交100路车长赵德亮给小朋友们详细讲解了乘坐公交车的流程以及安全乘车注意事项,告诉小朋友们,乘坐公交时要注意公交车存在盲区,车辆停稳前不要靠近,不可紧贴车四周站立,公交车停稳以后,应该有序上车,上车后坐稳扶好,禁止将头手伸出窗外。

随后,B12路车长姚彬华将车辆缓慢地开动起来,让大家感受车辆行驶的状态。行车中,赵德亮向小朋友们逐一介绍了车内的应急救援工具。“我知道这个是安全锤!”“这个是灭火器,可以用来灭火!”“这个可以用来敲破车窗。”看到车长拿起设备,孩子们纷纷抢答,对逃生工具的使用和操作兴趣十足。当车辆行驶到檀香路玉兰街时,赵德亮让小学生们体验了逃生窗和车辆盲区的区域站位,将文明乘车、安全出行的意识牢牢种进了小学生们心中。

活动结束后,蕊禾国际幼儿园张园长表示:“学校高度重视学生的交



通安全宣传教育工作,如何让孩子们提高自我保护意识?今天就深刻地从郑州公交举办的这个活动中去感受、去体验,车长讲解得很生动、形象,这种寓教于乐的方法,我觉得效果很不错,让孩子们多参加这样的活动是非常有必要的。”

“为了确保幼儿园对公交出行安全规范化、科学化,形成‘教育一个孩子,带动一个家庭,影响整个社会’的良好局面,也为了让幼儿懂得遵守公共交通出行规则的重要性,增强自我保护意识,我们组织开展了本次安全出行体验的活动,通过实践参观体验的方式让孩子们在观察公交车的基础上,初步了解公交车与日常生活的关系,更好地树立了绿色出行、文明出行、安全出行的意识。”谈及活动的目的,B12调度员秦占丙说道。

记者 孙庆辉  
通讯员 时凯歌 文/图

## 河南省住建厅督查组 调研高新区垃圾分类推行情况 强化宣传引导 让垃圾分类深入人心

本报讯 3月17日上午,河南省住房和城乡建设厅执法监督处四级调研员唐青春、开封市容环境卫生管理局车辆修配厂副厂长郭斌带队来到高新区,就高新区生活垃圾分拣中心运行情况、社区垃圾分类运营实效、垃圾分类箱房建设情况进行实地调研。高新区管委会副主任杜怀锋、高新区城市管理局副局长刘少民等陪同。

督查组一行先行来到高新区生活垃圾分拣中心,实地察看了分拣中心建设及项目运行情况。

在分拣中心宣教馆,工作人员向督查组讲解展示了高新区垃圾分类一体化运营模式,并就分拣中心的建设及运营情况为督查组进行简单的介绍。

随后,督查组在讲解员的带领下来到垃圾综合处理车间,实地察看了厨余垃圾处理线、大件垃圾拆解处理线的运行情况,听取了生活垃圾处置流程及处置工艺的细

致介绍。

随后,督查组一行又来到高新区双桥办事处葛寨文苑小区,就该小区的箱房建设投用情况、垃圾分类宣传推行情况以及高新区前端分类、中端运输的整体情况进行详细了解。

省住建厅执法监督处四级调研员唐青春在听取了工作人员对高新区垃圾分类宣传培训工作的汇报后表示,垃圾分类是一项长久的民生工程,重在改变广大居民的分类意识和习惯,宣传引导是关键。高新区垃圾分类小课堂的开展非常好,不但要做好居民的宣传引导,更要注重学生的教育和分类习惯的培养。

据了解,3月17日,河南省住建厅共派出4队督查组,分别前往郑州市各区就分拣中心建设投用情况、垃圾分类推行及箱房建设使用情况进行现场调研及验收。

记者 孙庆辉 通讯员 阎静